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Największym zaufaniem Polaków niezmiennie cieszy się prezydent Bronisław 

Komorowski. W maju1 zaufanie do głowy państwa zadeklarowało 70% ankietowanych, 

a  więc tyle samo, ile miesiąc temu. Prezydent w dalszym ciągu zdecydowanie wyprzedza 

pod  względem pozytywnych ocen wszystkich pozostałych uwzględnianych w naszych 

badaniach przedstawicieli sceny politycznej. Drugim, po prezydencie najczęściej obdarzanym 

zaufaniem politykiem jest szef MSZ Radosław Sikorski, któremu ufa prawie połowa 

ankietowanych (49%). Trzecie miejsce w tej klasyfikacji zajmuje Ryszard Kalisz (43%).  

Zaufanie do pozostałych polityków kształtuje się na niższym poziomie. Ponad jedna 

trzecia ankietowanych ufa premierowi Donaldowi Tuskowi i marszałek Sejmu Ewie Kopacz  

(po 36% wskazań) oraz szefowi  SLD Leszkowi Millerowi (35%). Niespełna co trzeci badany 

ma zaufanie do liderów ugrupowań prawej strony sceny politycznej – prezesa PiS  Jarosława 

Kaczyńskiego (32%) oraz szefa Solidarnej Polski Zbigniewa Ziobry (30%), a także 

wicepremierów urzędującego gabinetu – ministra gospodarki i szefa koalicyjnego PSL 

Janusza  Piechocińskiego (30%) i minister infrastruktury i rozwoju Elżbiety Bieńkowskiej 

(29%). Nieco mniej osób darzy zaufaniem szefa Polski Razem Jarosława Gowina (27%), 

ministra rolnictwa i rozwoju wsi Marka Sawickiego (26%) oraz marszałka Senatu Bogdana 

Borusewicza (25%). Blisko jedna piąta ufa szefowi NSZZ Solidarność Piotrowi Dudzie i  

minister edukacji narodowej Joannie Kluzik-Rostkowskiej (po 22% deklaracji zaufania) 

oraz zdecydowanie kontrowersyjnie odbieranym – Antoniemu Macierewiczowi i Januszowi 

Palikotowi (po 19% wskazań). Na jeszcze dalszych pozycjach lokują się wyraźnie krytycznie 

postrzegani minister zdrowia Bartosz Arłukowicz (18%) oraz rzecznik PiS Adam Hofman 

(17%). Końcowe miejsca w rankingu zajmują politycy bardzo słabo znani i, co za tym idzie, 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (288) przeprowadzono metodą wywiadów bezpośrednich 
(face-to-face) wspomaganych komputerowo (CAPI) w dniach 8–14 maja 2014 roku na liczącej 1074 osób 
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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oceniani już tylko przez nielicznych badanych. Do tej grupy zaliczają się nierozpoznawani 

przez większość ankietowanych przedstawiciele urzędującego gabinetu: minister pracy 

i polityki społecznej Władysław Kosiniak-Kamysz (15%), minister obrony narodowej 

Tomasz Siemoniak (13%), szef MSW Bartłomiej Sienkiewicz i minister finansów Mateusz 

Szczurek (po 11%) oraz minister nauki i szkolnictwa wyższego Lena Kolarska-Bobińska 

(7%).  

Z nieufnością ze strony badanych, tak jak dotychczas, najczęściej spotyka się Janusz 

Palikot. Nie ufa  mu ponad połowa ankietowanych (53%). Tylko trochę rzadziej nieufność 

respondentów budzą czołowi politycy PiS – Antoni Macierewicz i prezes tej partii Jarosław 

Kaczyński (odpowiednio 49% i 48%). Dużo, bo ponad dwie piąte ankietowanych nie ma 

zaufania do premiera Donalda Tuska (43%). Kolejne miejsca w tej negatywnej klasyfikacji 

zajmują szef Solidarnej Polski Zbigniew Ziobro (39%) oraz minister zdrowia Bartosz 

Arłukowicz (36%).  

Maj nie przyniósł dużych zmian w dotychczasowych notowaniach głównych aktorów 

naszego życia politycznego. Inaczej niż miesiąc temu, obserwujemy jednak – na ogół 

niewielką – poprawę ocen polityków.     

Od kwietnia wyraźnie zyskał na zaufaniu społecznym wicepremier i lider koalicyjnego 

PSL Janusz Piechociński. Odsetek respondentów, którzy mu ufają wzrósł o 6 punktów 

procentowych. Wyraźnie lepsze niż w kwietniu są również aktualne oceny Ewy Kopacz. 

Korzystna zmiana w ocenach marszałek Sejmu wyraża się jednak nie tyle wzrostem zaufania 

do niej (o 2 punkty procentowe – różnica w granicach błędu pomiaru), ile znaczącym 

spadkiem negatywnych ocen (o 5 punktów).  

W przypadku pozostałych polityków zmiany są już raczej niewielkie. Trochę lepsze 

okazały się w tym miesiącu oceny marszałka Senatu Bogdana Borusewicza (wzrost 

o 4 punkty procentowe), a spośród przedstawicieli rządu na  zaufaniu społecznym zyskali 

nieco minister rolnictwa i rozwoju wsi Marek Sawicki (wzrost zaufania o 4 punkty) oraz szef 

MON Tomasz Siemoniak (wzrost zaufania o 3 punkty). Minimalnie lepsze niż miesiąc temu 

notowania ma również premier Donald Tusk (spadek nieufności o 3 punkty). Spośród 

przedstawicieli opozycji w ocenie badanych zyskali nieco jedynie politycy PiS. Minimalnie 

(o 3 punkty procentowe) wzrosło zaufanie do Antoniego Macierewicza i w takim samym 

stopniu zmalał odsetek badanych, którzy mu nie ufają. Bardzo niewielki, trzypunktowy 

wzrost zaufania notujemy ponadto w stosunku do szefa tej partii – Jarosława Kaczyńskiego. 

W ciągu ostatniego miesiąca żaden z polityków nie stracił w ocenie badanych.  
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 Tabela 1. Stosunek do polityków w maju 2014 

Zaufanie Nieufność 

V’14 zmiana 
od IV’14 

V’14 zmiana 
od IV’14 

Obojętność Nieznajomość 

 

w procentach 

Bronisław Komorowski 70 0 12 1 14 1 

Radosław Sikorski 49 0 18 0 17 11 

Ryszard Kalisz 43 -1 23 1 23 7 

Ewa Kopacz 36 2 27 -5 22 10 

Donald Tusk 36 2 43 -3 17 1 

Leszek Miller  35 -1 32 2 24 4 

Jarosław Kaczyński 32 3 48 -2 15 1 

Janusz Piechociński 30 6 15 -1 21 30 

Zbigniew Ziobro 30 2 39 1 20 6 

Elżbieta Bieńkowska 29 4 11 -2 18 36 

Jarosław Gowin 27 1 28 2 23 16 

Marek Sawicki 26 4 15 1 17 36 

Bogdan Borusewicz 25 4 11 -1 19 40 

Piotr Duda 22 0 15 1 16 42 

Joanna Kluzik-Rostkowska 22 2 20 1 19 33 

Antoni Macierewicz 19 3 49 -3 16 11 

Janusz Palikot 19 0 53 -2 20 3 

Bartosz Arłukowicz 18 2 36 -2 18 25 

Adam Hofman 17 1 32 -1 16 30 

Władysław Kosiniak-Kamysz 15 2 10 -1 13 59 

Tomasz Siemoniak 13 3 6 1 12 65 

Bartłomiej Sienkiewicz 11 1 6 0 12 66 

Mateusz Szczurek 11 1 6 0 16 62 

Lena Kolarska-Bobińska 7 * 4 * 10 75 

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
* W kwietniu brak pomiaru  
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2012 2013 2014 

XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V
Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz 22 21 21 16 17 19 18 18 18 20 19 17 16 15 15 17 16 16 18

E. Bieńkowska - - - - - 12 11 - - - - - 12 22 23 27 28 25 29

B. Borusewicz  26 24 22 22 22 22 21 23 24 22 23 21 21 23 24 24 26 21 25

P. Duda 17 18 14 - - 24 - - 21 22 21 24 - - - - - 22 22

J. Gowin 26 29 30 30 33 31 28 32 29 30 32 30 - - 28 26 32 26 27

A. Hofman - - - 17 15 14 15 16 15 15 17 - 16 14 16 18 20 16 17

J. Kaczyński 25 27 27 31 30 33 33 34 32 30 33 31 31 30 35 31 31 29 32

R. Kalisz 48 52 47 50 46 46 45 46 - 45 - - 49 - 48 46 45 44 43

J. Kluzik-
-Rostkowska 

- - - - - - - - - - - - - 22 - - - 20 22

L. Kolarska-
-Bobińska 

- - - - - - - - - - - - - 8 7 - - - 7

B. Komorowski 69 69 68 70 70 70 66 72 71 71 73 69 71 69 71 71 75 70 70

E. Kopacz 35 31 34 29 29 30 30 29 30 30 34 31 34 33 34 35 34 34 36

W. Kosiniak-
-Kamysz 

- - - 8 9 9 8 8 10 10 12 9 11 13 13 13 12 13 15

A. Macierewicz 19 21 22 23 22 23 20 21 22 17 - 19 18 19 19 17 22 16 19

L. Miller 40 38 35 37 38 36 34 32 35 34 34 34 38 35 36 33 35 36 35

J. Palikot 26 25 26 23 21 20 20 20 18 18 27 22 24 19 21 23 21 19 19

J. Piechociński - 28 29 30 31 28 26 24 25 25 25 24 23 25 27 27 28 24 30

M. Sawicki 24 25 - - - 27 26 24 24 17 - - - - - - - 22 26

T. Siemoniak - - - - - - - - - - - - - - - - - 10 13

B. Sienkiewicz - - - - 4 - - - 6 - 8 - - 8 9 9 12 10 11

R. Sikorski 46 45 46 44 44 43 40 43 45 41 43 41 46 44 46 45 54 49 49

M. Szczurek - - - - - - - - - - - - - 8 11 12 11 10 11

D. Tusk 43 42 41 38 36 34 33 34 32 31 34 29 32 31 34 35 41 34 36

Z. Ziobro 33 33 32 32 30 34 33 31 31 29 34 29 31 29 33 26 32 28 30
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Tabela 3. Zmiany nieufności wobec polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2012 2013 2014 

XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V 
Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz 25 28 25 33 38 34 28 31 30 31 28 30 28 33 36 37 39 38 36

E. Bieńkowska - - - - - 5 5 - - - - - 5 6 6 12 10 13 11

B. Borusewicz 11 8 8 10 11 13 10 11 10 13 11 12 12 11 10 11 11 12 11

P. Duda 10 12 10 - - 14 - - 14 17 17 18 - - - - - 14 15

J. Gowin 18 18 15 16 20 21 21 22 20 27 24 22 - - 26 28 27 26 28

A. Hofman - - - 20 23 23 22 20 24 27 24 - 25 32 30 29 31 33 32

J. Kaczyński 55 55 54 50 51 50 46 46 45 50 47 48 48 50 49 48 48 50 48

R. Kalisz 17 16 18 16 22 24 20 22 - 21 - - 17 - 20 20 22 22 23

J. Kluzik-
-Rostkowska 

- - - - - - - - - - - - - 22 - - - 19 20

L. Kolarska-
-Bobińska 

- - - - - - - - - - - - - 5 3 - - - 4 

B. Komorowski 14 13 11 11 14 12 15 11 12 12 12 13 11 14 13 12 11 11 12

E. Kopacz 36 36 31 38 41 42 38 37 36 39 33 33 31 31 32 32 30 32 27

W. Kosiniak-
-Kamysz 

- - - 5 5 7 6 6 6 9 7 10 10 10 9 7 8 11 10

A. Macierewicz 44 44 43 41 41 42 43 42 44 44 - 44 47 49 50 50 48 52 49

L. Miller 27 28 31 28 29 32 33 33 31 34 31 31 28 30 32 31 34 30 32

J. Palikot 47 50 48 52 56 57 54 56 58 56 51 54 51 53 56 50 56 55 53

J. Piechociński - 7 7 8 8 11 12 13 11 15 13 14 14 16 11 13 14 16 15

M. Sawicki 7 8 - - - 10 10 13 9 22 - - - - - - - 14 15

T. Siemoniak - - - - - - - - - - - - - - - - - 5 6 

B. Sienkiewicz - - - - 2 - - - 3 - 5 - - 7 5 6 6 6 6 

R. Sikorski 17 18 17 17 20 23 20 19 19 20 19 19 17 21 18 17 15 18 18

M. Szczurek - - - - - - - - - - - - - 5 4 6 6 6 6 

D. Tusk 38 40 41 43 45 49 48 47 48 49 49 51 50 50 47 45 42 46 43

Z. Ziobro 36 39 38 37 40 37 37 36 36 37 35 38 36 38 38 39 37 38 39
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ŚREDNIE OCEN 

 

W naszym pytaniu badani oceniają poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można określić jako z jednej strony głęboką 

nieufność (-5), z drugiej zaś – bardzo duże zaufanie (+5). Omówione dane informowały 

o zasięgu społecznego zaufania i nieufności. Zaprezentowane zostały łączne odsetki badanych 

wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), obojętność (0), nieufność (od -1 do 

-5) wobec poszczególnych polityków, a także stopień ich nieznajomości – odnosiły się one do 

ogółu badanych. Natomiast średnia ocen jest miarą syntetyczną, pozwalającą uchwycić siłę 

zarówno pozytywnych, jak i negatywnych nastawień, przy wyeliminowaniu różnic 

wynikających ze stopnia znajomości poszczególnych polityków.   

Spośród wszystkich uwzględnionych w badaniu polityków, zdecydowanie najlepiej 

odbierany jest prezydent Bronisław Komorowski (średnia ocen wynosi 2,09), który nie tylko 

najbardziej powszechnie spotyka się z zaufaniem Polaków, ale też u stosunkowo nielicznych 

budzi negatywne emocje. W jego ocenach zaufanie prawie sześciokrotnie przeważa nad 

nieufnością.   

Drugie miejsce w rankingu średnich ocen polityków cieszących się największym 

zaufaniem  Polaków zajmuje, tak jak miesiąc temu, szef MSZ Radosław Sikorski (średnia 

wynosi 0,89). Zdecydowanie pozytywnie wypada również bilans ocen wicepremier Elżbiety 

Bieńkowskiej (0,72).  

Pozostali politycy postrzegani są już bardziej kontrowersyjnie. Dodatnią średnią ocen, 

świadczącą o dość znacznej przewadze zaufania nad nieufnością, mają Bogdan Borusewicz 

(0,43), Ryszard Kalisz (0,42), Janusz Piechociński (0,39), Marek Sawicki i Tomasz 

Siemoniak (po 0,33 punktu) oraz Lena Kolarska-Bobińska (0,28) i Bartłomiej Sienkiewicz 

(0,26).  

Z kolei negatywne noty przeważają trochę w społecznych ocenach Leszka Millera, 

Joanny Kluzik-Rostkowskiej i Jarosława Gowina (średnie ocen od -0,19 do -0,26). Wyraźnie 

gorzej wypada bilans ocen premiera Donalda Tuska i Zbigniewa Ziobry (średnie ocen 

wynoszą odpowiednio -0,56 i -0,57 punktu). Jeszcze bardziej krytycznie postrzegani są 

Jarosław Kaczyński (-0,92), Adam Hofman i Bartosz Arłukowicz (średnie ocen po -1,12 

punktu), jednak zdecydowanie najgorsze noty badani niezmiennie wystawiają 

wiceprzewodniczącemu PiS Antoniemu  Macierewiczowi (-1,78) i – w drugiej kolejności – 

Januszowi Palikotowi (-1,70).  
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 RYS. 1. ŚREDNIE OCEN POLITYKÓW W MAJU 2014  
 

2,09

0,89

0,72

0,43

0,42

0,39

0,33

0,33

0,28

0,26

0,15

0,12

0,12

0,00

-0,19

-0,22

-0,26

-0,56

-0,57

-0,92

-1,12

-1,12

-1,70

-1,78

Bronisław Komorowski

Radosław Sikorski

Elżbieta Bieńkowska

Bogdan Borusewicz

Ryszard Kalisz

Janusz Piechociński

Marek Sawicki

Tomasz Siemoniak

Lena Kolarska-Bobińska

Bartłomiej Sienkiewicz

Piotr Duda

Władysław Kosiniak-Kamysz

Mateusz Szczurek

Ewa Kopacz

Leszek Miller 

Joanna Kluzik-Rostkowska

Jarosław Gowin

Donald Tusk

Zbigniew Ziobro

Jarosław Kaczyński

Bartosz Arłukowicz

Adam Hofman

Janusz Palikot

Antoni Macierewicz
 

 

 



- 8 - 

 

 

 
 

Tabela 4. Zmiany średniej ocen 

Politycy  
(kolejność według  

kierunku i wielkości zmian) 
IV 2014 V 2014 Różnica 

Ewa Kopacz -0,29 0,00 0,29 * 

Janusz Piechociński 0,10 0,39 0,29 * 

Bartosz Arłukowicz -1,38 -1,12 0,26  

Władysław Kosiniak-Kamysz -0,12 0,12 0,24  

Jarosław Kaczyński -1,12 -0,92 0,20  

Antoni Macierewicz -1,98 -1,78 0,20  

Bogdan Borusewicz 0,26 0,43 0,17  

Donald Tusk -0,71 -0,56 0,15  

Elżbieta Bieńkowska 0,59 0,72 0,13  

Bartłomiej Sienkiewicz 0,13 0,26 0,13  

Marek Sawicki 0,22 0,33 0,11  

Janusz Palikot -1,79 -1,70 0,09  

Bronisław Komorowski 2,01 2,09 0,08  

Antoni Hofman -1,18 -1,12 0,06  

Joanna Kluzik-Rostkowska -0,28 -0,22 0,06  

Zbigniew Ziobro -0,63 -0,57 0,06  

Tomasz Siemoniak 0,29 0,33 0,04  

Radosław Sikorski 0,85 0,89 0,04  

Leszek Miller  -0,17 -0,19 -0,02  

Mateusz Szczurek 0,15 0,12 -0,03  

Piotr Duda 0,20 0,15 -0,05  

Jarosław Gowin -0,20 -0,26 -0,06  

Ryszard Kalisz 0,50 0,42 -0,08  

*Różnice średnich ocen istotne na poziomie 0,05   

 

Porównując aktualne średnie ocen z tymi, jakie badani wystawiali politykom przed 

miesiącem, obserwujemy – inaczej niż w kwietniu – głównie poprawę notowań. Jednak tylko 

w przypadku dwojga polityków wzrost ten jest istotny statystycznie i znaczący. O pewnej, 

aczkolwiek także niezbyt dużej poprawie wizerunku możemy w tym miesiącu mówić jedynie 

w przypadku wicepremiera i szefa PSL Janusza Piechocińskiego oraz marszałek Sejmu 

Ewy Kopacz (wzrost średnich ocen po 0,29 punktu).   
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 Zdecydowanie największym zaufaniem Polaków cieszy się niezmiennie prezydent 

Bronisław Komorowski. Dobre notowania ma szef MSZ Radosław Sikorski, który trzeci 

miesiąc z rzędu zajmuje drugie miejsce w naszym rankingu. Tradycyjnie już do ścisłej 

czołówki polityków cieszących się największym zaufaniem społecznym zalicza się też 

Ryszard Kalisz. Kolejne miejsca wśród najczęściej obdarzanych zaufaniem polityków 

zajmują w tym miesiącu premier Donald Tusk, marszałek Sejmu Ewa Kopacz i lider SLD 

Leszek Miller. Ufa im nieco ponad jedna trzecia ankietowanych.  

Największą nieufność budzą Janusz Palikot, Antoni Macierewicz, Jarosław Kaczyński 

i – w dalszej kolejności – premier Donald Tusk.   

 Maj, w odróżnieniu od poprzedniego miesiąca, był dla polityków na ogół korzystny, 

nie przyniósł jednak dużych zmian w ich notowaniach. Spośród przedstawicieli sceny 

politycznej uwzględnionych w badaniu znacząco zyskali w porównaniu z kwietniem jedynie 

wicepremier Janusz Piechociński oraz marszałek Sejmu Ewa Kopacz. Tylko nieznacznie 

poprawili swoje oceny liderzy dwóch najbardziej liczących się partii – PO i PiS – premier 

Donald Tusk i prezes PiS Jarosław Kaczyński. Wydaje się, że niewielkie znaczenie dla 

społecznego wizerunku poszczególnych aktorów życia politycznego miała kampania 

wyborcza do  Parlamentu Europejskiego. Żadnych zysków ani strat wizerunkowych 

w  związku z toczącą się jeszcze w czasie badania kampanią nie widać też po stronie 

konkurujących i ścierających się ze sobą przy różnych okazjach polityków lewej strony sceny 

politycznej – z jednej strony Janusza Palikota i Ryszarda Kalisza reprezentujących Twój Ruch 

Europę Plus, z drugiej zaś szefa SLD – Leszka Millera. Od kwietnia nie zmieniły się też 

notowania kandydujących na  europosłów – Jarosława Gowina szefa Polski Razem, 

Zbigniewa Ziobry prezesa Polski Razem i polityka PSL Władysława Kosiniaka-Kamysza.  

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 
Stosunek do  Bartosza Arłukowicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 36 17 18 25 5 1074 
Mężczyźni 38 17 20 20 4 513 Płeć 
Kobiety 33 18 15 29 5 561 
18–24 lata 22 19 7 48 3 125 
25–34 33 14 17 33 3 215 
35–44 30 24 18 22 6 184 
45–54 43 20 19 17 2 173 
55–64 44 18 18 15 5 188 

Wiek 

65 lat i więcej 37 12 24 20 8 189 
Wieś 34 15 16 30 5 413 
Miasto do 19 999 33 15 20 28 4 168 
20 000 – 99 999 40 17 18 22 4 210 
100 000 – 499 999 31 25 18 19 7 181 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 46 17 19 15 3 103 
Podstawowe / gimnazjalne 29 13 12 38 8 234 
Zasadnicze zawodowe 33 16 19 28 4 265 
Średnie 36 20 20 20 4 358 

Wykształcenie 

Wyższe 43 21 19 14 3 217 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 45 24 18 11 2 98 
Średni personel, technicy 38 24 22 12 5 49 
Pracownicy adm.-biurowi 34 23 24 15 4 68 
Pracownicy usług 43 17 20 18 2 77 
Robotnicy wykwalifikowani 33 22 11 30 5 118 
Robotnicy niewykwalifik. 48 7 11 31 4 45 
Rolnicy 38 26 8 24 3 38 
Pracujący na własny rach. 47 20 16 15 2 38 
Bezrobotni 33 13 15 36 3 81 
Emeryci 37 14 23 17 9 223 
Renciści 30 12 24 30 3 76 
Uczniowie i studenci 16 24 9 48 4 81 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 27 9 17 42 5 80 
inst. państw., publicznej 44 19 22 13 2 157 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 40 22 15 18 5 90 
sekt. pryw. poza rolnict. 37 21 15 23 4 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 35 25 12 24 4 36 
Do 500 zł 33 14 14 36 3 138 
501–750   30 18 21 29 2 128 
751–1000  36 16 19 27 2 144 
1001–1500 39 16 19 24 3 182 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 41 19 23 11 5 210 
Złe 36 15 16 29 4 154 
Średnie 37 16 17 25 5 417 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 34 19 19 23 5 503 

Kilka razy w tygodniu 33 19 16 25 7 47 
Raz w tygodniu 36 17 18 26 3 504 
1–2 razy w miesiącu 37 12 16 26 9 159 
Kilka razy w roku 36 22 18 20 4 218 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 33 19 17 27 4 146 
Lewica 36 20 24 18 2 193 

Centrum 31 22 21 23 3 316 

Prawica 48 13 18 17 3 285 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 27 15 10 39 9 280 
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Tabela 2 

Stosunek do  Elżbiety Bieńkowskiej 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 11 17 29 36 6 1074 
Mężczyźni 11 18 32 34 5 513 Płeć 
Kobiety 11 17 26 39 7 561 
18–24 lata 9 18 16 56 2 125 
25–34 12 19 23 42 4 215 
35–44 8 22 28 35 7 184 
45–54 16 20 33 28 4 173 
55–64 12 17 39 24 8 188 

Wiek 

65 lat i więcej 9 9 34 38 9 189 
Wieś 11 13 28 42 6 413 
Miasto do 19 999 8 17 25 45 5 168 
20 000 – 99 999 12 18 33 33 4 210 
100 000 – 499 999 9 23 31 29 8 181 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 20 26 30 20 5 103 
Podstawowe / gimnazjalne 13 8 23 49 7 234 
Zasadnicze zawodowe 9 17 28 41 6 265 
Średnie 12 19 29 34 5 358 

Wykształcenie 

Wyższe 11 27 38 19 5 217 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 11 19 44 18 8 98 
Średni personel, technicy 16 31 28 24 2 49 
Pracownicy adm.-biurowi 16 33 29 16 7 68 
Pracownicy usług 7 23 32 34 3 77 
Robotnicy wykwalifikowani 16 17 16 46 5 118 
Robotnicy niewykwalifik. 22 14 20 43 2 45 
Rolnicy 13 8 37 39 3 38 
Pracujący na własny rach. 6 13 39 38 4 38 
Bezrobotni 8 20 26 43 4 81 
Emeryci 9 10 35 36 10 223 
Renciści 15 15 30 36 5 76 
Uczniowie i studenci 8 19 21 51 1 81 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 7 16 20 47 9 80 
inst. państw., publicznej 16 25 35 21 3 157 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 12 19 33 31 6 90 
sekt. pryw. poza rolnict. 12 20 25 37 5 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 14 11 27 45 4 36 
Do 500 zł 9 17 24 46 4 138 
501–750   16 19 22 40 3 128 
751–1000  11 15 28 39 6 144 
1001–1500 9 14 32 42 2 182 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 13 22 43 19 3 210 
Złe 20 16 21 37 6 154 
Średnie 12 14 29 39 6 417 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 8 20 32 34 6 503 

Kilka razy w tygodniu 6 15 25 48 6 47 
Raz w tygodniu 14 16 29 37 5 504 
1–2 razy w miesiącu 8 14 34 35 9 159 
Kilka razy w roku 9 22 26 35 8 218 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 12 20 29 35 4 146 
Lewica 11 20 36 30 4 193 

Centrum 10 15 36 35 5 316 

Prawica 16 18 33 30 3 285 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 8 18 13 50 12 280 
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Tabela 3 

Stosunek do  Bogdana Borusewicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 11 19 25 40 5 1074 
Mężczyźni 13 20 30 32 4 513 Płeć 
Kobiety 9 18 20 47 6 561 
18–24 lata 6 21 10 58 5 125 
25–34 12 17 17 53 1 215 
35–44 5 24 18 45 8 184 
45–54 12 19 33 34 3 173 
55–64 15 23 33 25 5 188 

Wiek 

65 lat i więcej 14 12 35 29 10 189 
Wieś 9 16 23 44 7 413 
Miasto do 19 999 7 20 24 45 4 168 
20 000 – 99 999 13 20 25 38 3 210 
100 000 – 499 999 11 23 24 37 6 181 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 19 24 33 23 1 103 
Podstawowe / gimnazjalne 12 14 20 45 9 234 
Zasadnicze zawodowe 7 15 27 45 6 265 
Średnie 12 21 24 39 4 358 

Wykształcenie 

Wyższe 12 27 28 30 3 217 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 13 26 32 26 3 98 
Średni personel, technicy 20 31 16 31 2 49 
Pracownicy adm.-biurowi 17 19 16 45 3 68 
Pracownicy usług 10 24 24 40 2 77 
Robotnicy wykwalifikowani 10 14 22 50 5 118 
Robotnicy niewykwalifik. 12 17 19 44 8 45 
Rolnicy 11 19 38 29 3 38 
Pracujący na własny rach. 8 27 34 27 4 38 
Bezrobotni 7 22 20 46 4 81 
Emeryci 12 14 36 28 9 223 
Renciści 14 15 22 47 3 76 
Uczniowie i studenci 5 25 9 57 6 81 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 6 13 18 57 5 80 
inst. państw., publicznej 18 22 26 31 2 157 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 10 28 19 41 2 90 
sekt. pryw. poza rolnict. 10 20 22 43 5 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 8 23 36 29 4 36 
Do 500 zł 8 17 22 49 4 138 
501–750   10 25 17 44 4 128 
751–1000  10 15 29 45 2 144 
1001–1500 13 17 28 37 5 182 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 16 24 34 23 2 210 
Złe 13 16 23 43 4 154 
Średnie 11 19 21 43 6 417 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 10 20 28 37 5 503 

Kilka razy w tygodniu 11 14 31 34 9 47 
Raz w tygodniu 12 19 25 39 5 504 
1–2 razy w miesiącu 7 15 26 43 8 159 
Kilka razy w roku 9 22 23 42 4 218 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 13 20 24 40 2 146 
Lewica 13 22 31 31 3 193 

Centrum 8 23 28 38 3 316 

Prawica 18 17 31 32 2 285 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 7 15 10 57 12 280 
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Tabela 4 

Stosunek do  Jarosława Gowina 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 28 23 27 16 6 1074 
Mężczyźni 34 23 29 10 4 513 Płeć 
Kobiety 22 24 25 21 7 561 
18–24 lata 23 28 17 28 4 125 
25–34 30 26 21 18 5 215 
35–44 24 29 24 14 8 184 
45–54 29 24 32 12 3 173 
55–64 35 19 31 10 5 188 

Wiek 

65 lat i więcej 25 13 35 18 8 189 
Wieś 25 20 29 20 6 413 
Miasto do 19 999 23 25 27 20 5 168 
20 000 – 99 999 30 25 27 13 5 210 
100 000 – 499 999 33 24 22 13 8 181 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 38 26 28 7 2 103 
Podstawowe / gimnazjalne 22 17 28 27 7 234 
Zasadnicze zawodowe 22 22 30 20 6 265 
Średnie 28 27 26 13 6 358 

Wykształcenie 

Wyższe 42 25 24 5 4 217 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 42 28 21 4 4 98 
Średni personel, technicy 29 37 24 2 8 49 
Pracownicy adm.-biurowi 37 30 19 8 6 68 
Pracownicy usług 26 20 37 14 3 77 
Robotnicy wykwalifikowani 28 25 26 15 6 118 
Robotnicy niewykwalifik. 15 23 39 19 4 45 
Rolnicy 17 26 33 20 3 38 
Pracujący na własny rach. 40 16 32 9 2 38 
Bezrobotni 21 17 30 30 2 81 
Emeryci 28 16 33 16 8 223 
Renciści 32 17 26 20 5 76 
Uczniowie i studenci 29 38 11 20 2 81 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 14 23 21 31 12 80 
inst. państw., publicznej 32 29 29 6 4 157 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 35 26 25 11 4 90 
sekt. pryw. poza rolnict. 30 24 27 12 6 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 14 30 29 24 4 36 
Do 500 zł 20 26 26 26 2 138 
501–750   22 27 24 22 4 128 
751–1000  24 19 33 23 1 144 
1001–1500 28 23 29 15 5 182 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 44 23 25 5 3 210 
Złe 26 17 29 25 4 154 
Średnie 28 22 27 17 7 417 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 29 26 27 13 5 503 

Kilka razy w tygodniu 17 24 38 14 6 47 
Raz w tygodniu 24 24 30 18 4 504 
1–2 razy w miesiącu 26 20 26 16 12 159 
Kilka razy w roku 34 24 23 13 6 218 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 39 20 21 16 4 146 
Lewica 33 28 28 7 4 193 

Centrum 33 27 25 12 4 316 

Prawica 26 21 40 12 2 285 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 21 19 15 32 13 280 
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Tabela 5 

Stosunek do  Jarosława Kaczyńskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 48 15 32 1 5 1074 
Mężczyźni 52 15 29 1 3 513 Płeć 
Kobiety 43 16 34 1 6 561 
18–24 lata 48 21 26   6 125 
25–34 59 12 25 1 4 215 
35–44 47 22 25   6 184 
45–54 47 15 33 3 3 173 
55–64 43 14 38 1 4 188 

Wiek 

65 lat i więcej 40 10 42 2 6 189 
Wieś 36 15 41 1 6 413 
Miasto do 19 999 53 13 30 1 3 168 
20 000 – 99 999 50 13 31 1 4 210 
100 000 – 499 999 57 21 16 0 5 181 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 63 13 21   3 103 
Podstawowe / gimnazjalne 34 11 45 2 9 234 
Zasadnicze zawodowe 36 18 39 2 6 265 
Średnie 53 18 26 0 2 358 

Wykształcenie 

Wyższe 68 11 18   2 217 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 67 12 18   3 98 
Średni personel, technicy 49 16 33   2 49 
Pracownicy adm.-biurowi 64 13 21   2 68 
Pracownicy usług 46 17 35   2 77 
Robotnicy wykwalifikowani 44 16 33 1 6 118 
Robotnicy niewykwalifik. 42 14 37   7 45 
Rolnicy 33 9 52 3 3 38 
Pracujący na własny rach. 71 7 12 2 7 38 
Bezrobotni 39 22 28 5 5 81 
Emeryci 40 11 41 1 7 223 
Renciści 44 14 38 1 3 76 
Uczniowie i studenci 50 22 24   3 81 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 45 24 26   6 80 
inst. państw., publicznej 49 17 32   3 157 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 63 14 21   3 90 
sekt. pryw. poza rolnict. 54 12 28 1 5 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 41 12 43   4 36 
Do 500 zł 34 15 44 1 6 138 
501–750   45 20 32 1 3 128 
751–1000  42 19 38 1   144 
1001–1500 47 12 38 1 3 182 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 64 14 18 0 3 210 
Złe 47 13 31 4 4 154 
Średnie 42 15 37 1 5 417 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 52 16 28 0 4 503 

Kilka razy w tygodniu 28 16 46 1 9 47 
Raz w tygodniu 41 13 42 1 4 504 
1–2 razy w miesiącu 41 20 29   10 159 
Kilka razy w roku 61 16 18 1 4 218 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 65 16 16 3 1 146 
Lewica 65 14 19 0 2 193 

Centrum 56 16 26   2 316 

Prawica 38 13 48 0 1 285 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 37 18 29 3 13 280 
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Tabela 6 

Stosunek do  Ryszarda Kalisza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 22 23 43 7 5 1074 
Mężczyźni 26 23 44 5 3 513 Płeć 
Kobiety 20 23 41 9 7 561 
18–24 lata 23 36 25 15 2 125 
25–34 22 24 40 9 5 215 
35–44 19 26 44 5 6 184 
45–54 22 23 47 5 3 173 
55–64 28 18 46 4 4 188 

Wiek 

65 lat i więcej 21 15 48 7 9 189 
Wieś 24 22 38 10 7 413 
Miasto do 19 999 24 21 45 7 3 168 
20 000 – 99 999 23 21 45 7 4 210 
100 000 – 499 999 16 30 42 5 6 181 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 26 21 53   1 103 
Podstawowe / gimnazjalne 24 18 36 15 7 234 
Zasadnicze zawodowe 21 23 41 9 6 265 
Średnie 23 25 45 4 4 358 

Wykształcenie 

Wyższe 22 25 48 2 3 217 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 19 26 50 2 3 98 
Średni personel, technicy 28 21 45 2 5 49 
Pracownicy adm.-biurowi 20 28 48 1 4 68 
Pracownicy usług 16 24 50 4 6 77 
Robotnicy wykwalifikowani 25 27 37 7 3 118 
Robotnicy niewykwalifik. 21 32 35 8 5 45 
Rolnicy 28 20 42 6 3 38 
Pracujący na własny rach. 27 18 45 5 5 38 
Bezrobotni 16 28 32 21 3 81 
Emeryci 24 12 50 6 8 223 
Renciści 27 15 46 10 2 76 
Uczniowie i studenci 25 38 25 11 1 81 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 20 26 35 10 9 80 
inst. państw., publicznej 23 27 45 2 2 157 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 18 28 45 3 5 90 
sekt. pryw. poza rolnict. 23 23 44 5 5 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 22 24 42 8 4 36 
Do 500 zł 25 20 36 17 2 138 
501–750   19 34 36 7 6 128 
751–1000  28 18 49 4 1 144 
1001–1500 21 25 44 7 3 182 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 24 18 54 1 3 210 
Złe 30 20 33 13 4 154 
Średnie 23 22 41 8 6 417 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 20 25 47 5 4 503 

Kilka razy w tygodniu 32 20 27 10 11 47 
Raz w tygodniu 23 24 42 8 3 504 
1–2 razy w miesiącu 19 24 41 4 11 159 
Kilka razy w roku 24 24 42 6 5 218 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 19 19 52 9 2 146 
Lewica 15 16 63 4 2 193 

Centrum 22 23 48 4 3 316 

Prawica 33 22 41 4 1 285 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 17 29 25 16 13 280 
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Tabela 7 

Stosunek do  Bronisława Komorowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 12 14 70 1 3 1074 
Mężczyźni 14 11 72 1 2 513 Płeć 
Kobiety 10 16 69 2 4 561 
18–24 lata 16 26 56 1 2 125 
25–34 16 14 68   2 215 
35–44 9 15 72 1 4 184 
45–54 11 13 72 3 1 173 
55–64 13 9 73 2 3 188 

Wiek 

65 lat i więcej 6 9 78 2 5 189 
Wieś 13 13 68 2 4 413 
Miasto do 19 999 11 9 77 1 2 168 
20 000 – 99 999 9 13 74 1 3 210 
100 000 – 499 999 11 17 68 0 4 181 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 15 17 68 1   103 
Podstawowe / gimnazjalne 16 15 62 3 5 234 
Zasadnicze zawodowe 8 15 71 1 5 265 
Średnie 13 12 71 1 2 358 

Wykształcenie 

Wyższe 10 13 77   1 217 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 10 12 79     98 
Średni personel, technicy 12 17 70   2 49 
Pracownicy adm.-biurowi 11 18 71   1 68 
Pracownicy usług 13 11 73   2 77 
Robotnicy wykwalifikowani 15 12 69 2 2 118 
Robotnicy niewykwalifik. 27 26 45   2 45 
Rolnicy 20 11 63 3 3 38 
Pracujący na własny rach. 4 10 82 2 2 38 
Bezrobotni 15 20 57 5 3 81 
Emeryci 7 7 79 1 6 223 
Renciści 8 13 73 3 3 76 
Uczniowie i studenci 16 24 59 1   81 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 8 13 71   7 80 
inst. państw., publicznej 12 16 71 0   157 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 16 10 71   3 90 
sekt. pryw. poza rolnict. 13 15 69 1 2 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 16 11 69   4 36 
Do 500 zł 14 14 68   3 138 
501–750   14 16 66 3 2 128 
751–1000  10 10 79 1   144 
1001–1500 10 11 76 2 1 182 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 9 12 78 0 2 210 
Złe 26 16 50 4 4 154 
Średnie 11 16 69 1 3 417 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 8 11 78 1 3 503 

Kilka razy w tygodniu 14 16 62 1 6 47 
Raz w tygodniu 13 13 70 2 2 504 
1–2 razy w miesiącu 8 13 72   7 159 
Kilka razy w roku 7 16 73 2 4 218 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 18 13 68 1 1 146 
Lewica 8 8 82 0 2 193 

Centrum 11 12 76 1 1 316 

Prawica 18 10 70 1 1 285 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 9 23 57 3 8 280 
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Tabela 8 

Stosunek do  Ewy Kopacz 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 27 22 36 10 5 1074 
Mężczyźni 28 24 34 10 4 513 Płeć 
Kobiety 26 21 37 10 6 561 
18–24 lata 23 28 21 22 6 125 
25–34 26 28 29 12 4 215 
35–44 24 30 34 5 7 184 
45–54 33 17 43 5 2 173 
55–64 31 19 39 7 4 188 

Wiek 

65 lat i więcej 26 12 45 11 6 189 
Wieś 29 19 36 11 6 413 
Miasto do 19 999 27 21 36 13 3 168 
20 000 – 99 999 25 21 40 10 4 210 
100 000 – 499 999 26 28 31 9 7 181 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 29 33 37   2 103 
Podstawowe / gimnazjalne 25 17 29 20 8 234 
Zasadnicze zawodowe 29 21 34 11 5 265 
Średnie 27 23 39 7 4 358 

Wykształcenie 

Wyższe 27 28 39 3 3 217 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 25 35 36   4 98 
Średni personel, technicy 37 21 35 7   49 
Pracownicy adm.-biurowi 36 20 42 1 1 68 
Pracownicy usług 25 29 35 9 2 77 
Robotnicy wykwalifikowani 26 22 32 12 8 118 
Robotnicy niewykwalifik. 43 15 30 11 2 45 
Rolnicy 27 24 35 11 3 38 
Pracujący na własny rach. 28 23 38 7 4 38 
Bezrobotni 22 26 29 19 3 81 
Emeryci 25 13 47 9 6 223 
Renciści 29 21 39 8 3 76 
Uczniowie i studenci 20 34 20 20 6 81 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 30 19 28 15 8 80 
inst. państw., publicznej 31 26 38 3 2 157 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 30 21 37 7 5 90 
sekt. pryw. poza rolnict. 29 26 32 9 4 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 23 23 39 11 4 36 
Do 500 zł 26 16 40 13 6 138 
501–750   35 25 24 13 3 128 
751–1000  30 20 36 12 2 144 
1001–1500 26 21 41 10 3 182 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 28 25 43 2 2 210 
Złe 35 17 28 16 5 154 
Średnie 30 19 36 9 6 417 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 23 27 38 9 3 503 

Kilka razy w tygodniu 30 17 32 14 7 47 
Raz w tygodniu 28 23 35 10 3 504 
1–2 razy w miesiącu 27 19 35 8 10 159 
Kilka razy w roku 26 25 35 9 5 218 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 27 21 39 10 3 146 
Lewica 22 16 52 8 1 193 

Centrum 26 26 38 8 2 316 

Prawica 37 21 35 5 2 285 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 22 24 22 18 13 280 
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Tabela 9 

Stosunek do  Leszka Millera 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 32 24 35 4 5 1074 
Mężczyźni 37 20 37 3 3 513 Płeć 
Kobiety 27 28 33 6 7 561 
18–24 lata 26 36 24 9 4 125 
25–34 29 26 35 5 5 215 
35–44 23 33 34 4 7 184 
45–54 39 20 35 3 3 173 
55–64 38 20 37 2 3 188 

Wiek 

65 lat i więcej 33 14 40 4 8 189 
Wieś 32 21 36 4 7 413 
Miasto do 19 999 31 25 33 7 4 168 
20 000 – 99 999 34 22 34 7 3 210 
100 000 – 499 999 24 29 38 3 6 181 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 38 32 27 1 2 103 
Podstawowe / gimnazjalne 33 20 31 10 6 234 
Zasadnicze zawodowe 33 22 32 5 8 265 
Średnie 31 26 37 3 3 358 

Wykształcenie 

Wyższe 29 29 38 1 3 217 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 29 32 36   3 98 
Średni personel, technicy 29 29 37 5   49 
Pracownicy adm.-biurowi 35 18 42 1 4 68 
Pracownicy usług 34 21 37 2 6 77 
Robotnicy wykwalifikowani 31 23 38 4 4 118 
Robotnicy niewykwalifik. 30 22 41   7 45 
Rolnicy 35 27 29 3 6 38 
Pracujący na własny rach. 45 24 25 4 2 38 
Bezrobotni 28 32 26 9 5 81 
Emeryci 35 14 40 3 8 223 
Renciści 34 26 34 3 2 76 
Uczniowie i studenci 27 34 24 12 3 81 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 21 29 30 11 9 80 
inst. państw., publicznej 29 26 41 2 2 157 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 28 26 40 1 5 90 
sekt. pryw. poza rolnict. 36 23 34 3 5 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 38 26 32   4 36 
Do 500 zł 29 19 36 12 4 138 
501–750   33 33 26 4 5 128 
751–1000  32 20 40 4 3 144 
1001–1500 35 24 33 4 4 182 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 35 21 40 0 3 210 
Złe 39 20 28 9 4 154 
Średnie 32 21 36 4 6 417 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 29 28 36 3 5 503 

Kilka razy w tygodniu 40 16 28 6 10 47 
Raz w tygodniu 34 24 33 4 4 504 
1–2 razy w miesiącu 29 20 38 5 9 159 
Kilka razy w roku 28 29 34 3 6 218 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 28 23 42 6 1 146 
Lewica 21 18 56 2 2 193 

Centrum 31 29 35 2 3 316 

Prawica 48 18 31 1 2 285 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 22 29 24 12 13 280 
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Tabela 10 

Stosunek do  Janusza Palikota 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 53 20 19 3 4 1074 
Mężczyźni 56 18 21 2 3 513 Płeć 
Kobiety 50 22 18 5 5 561 
18–24 lata 38 26 29 5 2 125 
25–34 49 21 23 3 5 215 
35–44 46 25 21 1 8 184 
45–54 63 19 13 4 1 173 
55–64 60 19 16 2 3 188 

Wiek 

65 lat i więcej 60 12 16 7 5 189 
Wieś 54 18 19 4 6 413 
Miasto do 19 999 53 19 19 6 3 168 
20 000 – 99 999 54 19 19 4 4 210 
100 000 – 499 999 48 26 20 2 3 181 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 55 23 21   1 103 
Podstawowe / gimnazjalne 48 17 21 8 6 234 
Zasadnicze zawodowe 53 20 17 4 6 265 
Średnie 54 22 20 2 3 358 

Wykształcenie 

Wyższe 57 21 19   3 217 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 63 23 13   1 98 
Średni personel, technicy 58 15 24 2   49 
Pracownicy adm.-biurowi 51 28 19   2 68 
Pracownicy usług 47 26 21 2 4 77 
Robotnicy wykwalifikowani 57 16 20 2 5 118 
Robotnicy niewykwalifik. 50 18 19 4 10 45 
Rolnicy 56 19 19 3 3 38 
Pracujący na własny rach. 64 15 10 2 10 38 
Bezrobotni 38 28 25 5 4 81 
Emeryci 60 14 17 4 5 223 
Renciści 56 19 16 6 3 76 
Uczniowie i studenci 40 28 27 3 2 81 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 42 21 24 8 6 80 
inst. państw., publicznej 62 21 14 1 1 157 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 53 26 17   4 90 
sekt. pryw. poza rolnict. 54 18 21 2 5 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 55 18 19 5 4 36 
Do 500 zł 47 18 21 10 4 138 
501–750   54 22 18 3 3 128 
751–1000  56 19 22 1 2 144 
1001–1500 54 19 21 3 3 182 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 60 19 19 1 2 210 
Złe 51 20 15 8 6 154 
Średnie 56 18 20 3 4 417 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 52 22 20 2 4 503 

Kilka razy w tygodniu 60 11 15 6 8 47 
Raz w tygodniu 59 18 16 4 3 504 
1–2 razy w miesiącu 53 18 17 2 9 159 
Kilka razy w roku 47 27 19 3 4 218 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 40 22 33 3 2 146 
Lewica 38 28 31 2 1 193 

Centrum 55 20 21 1 2 316 

Prawica 68 17 11 2 1 285 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 45 17 16 9 12 280 
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Tabela 11 

Stosunek do  Janusza Piechocińskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 15 21 30 29 5 1074 
Mężczyźni 17 19 36 23 4 513 Płeć 
Kobiety 12 22 24 35 6 561 
18–24 lata 8 25 11 54 2 125 
25–34 18 22 17 39 4 215 
35–44 10 23 27 29 10 184 
45–54 17 23 37 19 4 173 
55–64 20 20 39 17 4 188 

Wiek 

65 lat i więcej 12 12 44 25 7 189 
Wieś 15 14 33 32 6 413 
Miasto do 19 999 14 22 27 32 5 168 
20 000 – 99 999 12 23 30 29 5 210 
100 000 – 499 999 8 32 24 30 6 181 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 32 19 30 16 3 103 
Podstawowe / gimnazjalne 13 10 28 43 7 234 
Zasadnicze zawodowe 13 16 33 33 5 265 
Średnie 15 25 29 26 6 358 

Wykształcenie 

Wyższe 20 30 30 16 4 217 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 21 31 30 15 3 98 
Średni personel, technicy 12 34 30 18 6 49 
Pracownicy adm.-biurowi 21 25 24 25 5 68 
Pracownicy usług 12 22 29 33 3 77 
Robotnicy wykwalifikowani 12 18 29 33 7 118 
Robotnicy niewykwalifik. 25 15 20 33 7 45 
Rolnicy 23 16 37 17 6 38 
Pracujący na własny rach. 13 28 32 19 8 38 
Bezrobotni 17 21 19 40 3 81 
Emeryci 12 16 44 21 7 223 
Renciści 19 18 30 31 2 76 
Uczniowie i studenci 5 25 16 53 1 81 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 12 10 22 46 10 80 
inst. państw., publicznej 17 26 36 18 3 157 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 21 21 18 34 6 90 
sekt. pryw. poza rolnict. 14 24 28 28 7 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 17 22 35 20 7 36 
Do 500 zł 12 20 28 37 4 138 
501–750   12 22 23 38 5 128 
751–1000  10 17 37 34 2 144 
1001–1500 16 17 37 27 3 182 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 22 27 36 12 3 210 
Złe 21 18 23 34 3 154 
Średnie 14 19 28 31 7 417 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 13 23 33 27 5 503 

Kilka razy w tygodniu 20 18 30 25 7 47 
Raz w tygodniu 15 19 31 29 5 504 
1–2 razy w miesiącu 10 20 32 31 8 159 
Kilka razy w roku 13 26 29 27 5 218 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 19 19 23 35 4 146 
Lewica 14 24 35 25 2 193 

Centrum 13 23 34 25 5 316 

Prawica 20 18 37 23 2 285 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 11 17 14 45 12 280 
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Tabela 12 

Stosunek do  Radosława Sikorskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 18 16 49 11 5 1074 
Mężczyźni 22 15 50 8 4 513 Płeć 
Kobiety 15 18 48 14 6 561 
18–24 lata 14 27 34 21 3 125 
25–34 19 18 41 16 5 215 
35–44 11 19 56 8 7 184 
45–54 22 16 53 8 2 173 
55–64 25 13 51 7 4 188 

Wiek 

65 lat i więcej 17 9 56 11 7 189 
Wieś 22 17 43 12 6 413 
Miasto do 19 999 17 12 52 15 3 168 
20 000 – 99 999 15 14 54 12 5 210 
100 000 – 499 999 13 23 50 9 6 181 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 23 17 54 5 1 103 
Podstawowe / gimnazjalne 17 16 40 20 6 234 
Zasadnicze zawodowe 19 15 44 15 6 265 
Średnie 19 18 51 8 5 358 

Wykształcenie 

Wyższe 17 15 62 3 2 217 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 16 16 64 2 2 98 
Średni personel, technicy 22 17 55 5 2 49 
Pracownicy adm.-biurowi 16 26 51 5 2 68 
Pracownicy usług 15 15 45 16 9 77 
Robotnicy wykwalifikowani 20 17 45 12 6 118 
Robotnicy niewykwalifik. 31 17 34 16 2 45 
Rolnicy 42 18 37   3 38 
Pracujący na własny rach. 14 15 59 7 4 38 
Bezrobotni 15 17 39 26 3 81 
Emeryci 17 8 58 10 7 223 
Renciści 28 16 47 8 2 76 
Uczniowie i studenci 11 31 37 18 3 81 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 11 18 42 19 10 80 
inst. państw., publicznej 19 21 53 3 3 157 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 18 11 57 9 5 90 
sekt. pryw. poza rolnict. 19 17 48 12 4 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 31 19 41 5 4 36 
Do 500 zł 23 12 41 20 4 138 
501–750   18 25 38 15 4 128 
751–1000  21 14 54 9 2 144 
1001–1500 19 16 54 9 2 182 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 17 16 61 2 3 210 
Złe 25 16 36 18 5 154 
Średnie 22 14 46 12 6 417 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 13 18 56 9 4 503 

Kilka razy w tygodniu 21 17 37 19 5 47 
Raz w tygodniu 20 17 48 12 4 504 
1–2 razy w miesiącu 14 15 49 11 12 159 
Kilka razy w roku 16 15 55 9 5 218 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 21 19 48 11 1 146 
Lewica 15 15 60 6 3 193 

Centrum 14 17 59 9 2 316 

Prawica 29 16 48 5 3 285 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 15 18 31 24 12 280 
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Tabela 13 

Stosunek do  Donalda Tuska 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 43 17 36 1 4 1074 
Mężczyźni 45 15 38 0 3 513 Płeć 
Kobiety 41 20 34 1 4 561 
18–24 lata 58 20 20   1 125 
25–34 51 16 31   2 215 
35–44 38 20 37   5 184 
45–54 40 17 40 2 1 173 
55–64 39 18 38 1 3 188 

Wiek 

65 lat i więcej 32 14 45 1 7 189 
Wieś 48 18 29 0 5 413 
Miasto do 19 999 43 16 37 1 3 168 
20 000 – 99 999 35 18 43 2 3 210 
100 000 – 499 999 39 21 35   5 181 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 42 12 46     103 
Podstawowe / gimnazjalne 46 16 30 2 6 234 
Zasadnicze zawodowe 43 19 34 0 5 265 
Średnie 43 19 35 0 2 358 

Wykształcenie 

Wyższe 38 14 46   1 217 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 33 15 50   1 98 
Średni personel, technicy 55 8 35   2 49 
Pracownicy adm.-biurowi 32 25 41   2 68 
Pracownicy usług 46 15 37   2 77 
Robotnicy wykwalifikowani 52 14 31   3 118 
Robotnicy niewykwalifik. 60 12 23   5 45 
Rolnicy 44 30 20 3 3 38 
Pracujący na własny rach. 40 17 38 2 2 38 
Bezrobotni 44 20 30 4 2 81 
Emeryci 31 15 46 0 7 223 
Renciści 43 20 32 2 3 76 
Uczniowie i studenci 61 19 19   1 81 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 39 23 33   6 80 
inst. państw., publicznej 44 16 38   1 157 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 41 13 43   3 90 
sekt. pryw. poza rolnict. 47 16 34 0 3 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 44 26 26   4 36 
Do 500 zł 50 20 26   3 138 
501–750   51 19 29 1 2 128 
751–1000  44 16 38 1 1 144 
1001–1500 38 17 41 0 3 182 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 35 13 50 0 2 210 
Złe 51 15 26 3 4 154 
Średnie 46 18 32 0 4 417 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 37 17 42 0 3 503 

Kilka razy w tygodniu 47 21 23 1 8 47 
Raz w tygodniu 43 20 34 1 3 504 
1–2 razy w miesiącu 48 12 32   7 159 
Kilka razy w roku 37 19 39 1 4 218 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 43 12 44   1 146 
Lewica 38 17 43 0 1 193 

Centrum 36 18 44   2 316 

Prawica 49 12 38 0 1 285 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 46 22 19 2 11 280 
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Tabela 14 

Stosunek do  Zbigniewa Ziobry 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 39 19 30 6 6 1074 
Mężczyźni 47 17 29 4 4 513 Płeć 
Kobiety 32 22 31 8 7 561 
18–24 lata 31 30 24 13 3 125 
25–34 40 22 24 8 6 215 
35–44 35 25 27 4 8 184 
45–54 48 16 30 4 2 173 
55–64 43 15 33 4 5 188 

Wiek 

65 lat i więcej 34 11 39 7 9 189 
Wieś 33 17 35 7 8 413 
Miasto do 19 999 41 20 29 7 4 168 
20 000 – 99 999 38 23 27 8 4 210 
100 000 – 499 999 43 20 25 7 6 181 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 54 20 22   4 103 
Podstawowe / gimnazjalne 24 15 40 14 6 234 
Zasadnicze zawodowe 34 15 35 7 8 265 
Średnie 43 24 26 3 4 358 

Wykształcenie 

Wyższe 55 22 17 3 4 217 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 53 22 18 1 6 98 
Średni personel, technicy 45 19 29 2 5 49 
Pracownicy adm.-biurowi 54 22 17 1 5 68 
Pracownicy usług 37 22 30 4 7 77 
Robotnicy wykwalifikowani 37 14 33 10 6 118 
Robotnicy niewykwalifik. 34 20 38 4 5 45 
Rolnicy 32 21 41 3 3 38 
Pracujący na własny rach. 63 24 7 2 5 38 
Bezrobotni 32 21 24 19 4 81 
Emeryci 34 14 39 5 9 223 
Renciści 45 11 34 6 4 76 
Uczniowie i studenci 32 37 18 13   81 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 26 20 39 6 9 80 
inst. państw., publicznej 38 23 31 2 6 157 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 53 18 20 4 5 90 
sekt. pryw. poza rolnict. 46 20 23 5 6 244 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 44 20 33   4 36 
Do 500 zł 27 20 37 13 3 138 
501–750   34 27 30 3 5 128 
751–1000  30 19 41 7 2 144 
1001–1500 38 18 34 5 4 182 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 62 15 17 1 5 210 
Złe 35 18 33 10 4 154 
Średnie 36 18 33 7 6 417 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 43 21 26 4 6 503 

Kilka razy w tygodniu 29 13 42 6 11 47 
Raz w tygodniu 34 21 36 6 4 504 
1–2 razy w miesiącu 36 16 28 8 12 159 
Kilka razy w roku 46 19 22 6 7 218 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 53 21 18 8 1 146 
Lewica 53 15 26 5 2 193 

Centrum 42 26 28 2 2 316 

Prawica 40 15 38 3 3 285 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 25 20 25 15 15 280 

 
 


